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УДК 005.95/.96 

Осадчук О.П., 

к.е.н, доцент, 

Національний університет харчових технологій 

 

МЕНЕДЖМЕНТ ПЕРСОНАЛУ: ОСНОВНІ АСПЕКТИ ОЦІНЮВАННЯ 

КАНДИДАТІВ НА ВАКАНТНУ ПОСАДУ 

 

 Оцінювання кандидатів на вакантну посаду є важливим етапом процесу 

найму, який допомагає забезпечити відповідність кандидата вимогам компанії 

та посади. Існують різні методи оцінювання, кожен з яких має свої особливості 

та переваги.  

 Першим етапом зазвичай є аналіз резюме та супровідного листа. Це 

перша точка контакту між кандидатом і роботодавцем. Резюме дозволяє 

оцінити загальний досвід кандидата, його освіту та професійні досягнення. 

Важливо звернути увагу на відповідність професійного досвіду вимогам 

вакансії, а також на потенційні прогалини у кар'єрі, часті зміни роботи або інші 

нюанси, які можуть бути важливими для прийняття рішення. 

 Другим етапом є телефонне або онлайн скринінг-інтерв'ю, яке дозволяє 

на ранньому етапі перевірити основні вимоги до кандидата. Це також хороший 

спосіб оцінити комунікаційні навички кандидата, уточнити деякі моменти з 

його резюме та з'ясувати мотивацію, чому він хоче працювати в даній компанії. 

Під час такої бесіди також можна уточнити умови роботи, зарплатні очікування 

та доступність кандидата. 

 Далі кандидата запрошують на особисту або онлайн співбесіду. Це 

основний етап оцінювання, який може бути різноманітним за форматом. 

Існують різні типи інтерв'ю, серед яких можна виділити структуровані, де 

задаються однакові питання всім кандидатам, і неструктуровані, які 

передбачають більш вільну форму бесіди. Один з найбільш ефективних методів 

– це компетентнісне (поведінкове) інтерв'ю, коли кандидату задаються питання 

типу «Розкажіть про ситуацію, коли вам довелося вирішити складне завдання» 

або «Як ви працюєте під тиском?». Такі питання дозволяють отримати 

розгорнуту відповідь, яка дає краще уявлення про практичні навички 

кандидата. Інший метод – ситуаційне інтерв'ю, коли кандидату пропонують 

вирішити певну проблему або сценарій, який він може зустріти на роботі. 

 Одним з ефективних методів оцінювання є тести. Це можуть бути тести 

на професійні знання, що дозволяють оцінити рівень кваліфікації кандидата, 

або тести на когнітивні здібності, які оцінюють логічне мислення, аналітичні 

здібності, швидкість реакції та інші важливі характеристики. Також можуть 

бути проведені мотиваційні опитувальники, щоб зрозуміти, що рухає 

кандидатом і які у нього довгострокові цілі в професійній діяльності. 

 Практичне завдання є ще одним важливим етапом. Це може бути кейсове 

інтерв'ю або тестове завдання, що дозволяє оцінити, як кандидат справляється з 

конкретними завданнями, які він буде виконувати на посаді.  
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 Для більш глибинного оцінювання, важливо провести перевірку 

рекомендацій, тобто зв'язатися з попередніми роботодавцями або колегами 

кандидата, щоб підтвердити його досвід і поведінку на попередніх посадах. Це 

дозволяє отримати додаткову інформацію про кандидата, яка може бути 

важливою для прийняття рішення. 

 У певних випадках під час оцінювання кандидата на вакантну посаду 

важливо перевірити наявність судимості, кредитну історію, а також 

достовірність відомостей про освіту та попередній досвід роботи. 

 Оцінювання кандидатів у провідних міжнародних компаніях відбувається 

за чітко регламентованими, багаторівневими процедурами, які спрямовані на 

об’єктивну перевірку як професійних, так і особистісних якостей кандидатів.  

 У компанії Google, наприклад, надають перевагу тим, хто має видатні 

досягнення. Процес передбачає кілька етапів: структуроване інтерв’ю з 

поведінковими й технічними питаннями, а фінальне рішення ухвалюється 

спеціальним Hiring Committee, що дозволяє зменшити ризик суб’єктивізму [1]. 

 Компанія Amazon оцінює кандидатів відповідно до 16 лідерських 

принципів, таких як "Customer Obsession" чи "Dive Deep". На співбесідах 

використовують методику STAR (Situation–Task–Action–Result), а участь 

незалежного експерта Bar Raiser гарантує об'єктивність і відповідність високим 

стандартам [2]. 

 У McKinsey & Company основна увага приділяється аналітичному 

мисленню та лідерському потенціалу. Відбір включає онлайн-тест, поведінкове 

інтерв’ю та кейс-інтерв’ю, в якому кандидат вирішує модельну бізнес-

ситуацію, що дозволяє оцінити глибину логічного мислення, здатність 

структурувати інформацію та проявляти креативність [3]. 

 У Microsoft важливою є не лише професійна підготовка кандидата, а й 

готовність до постійного навчання. Співбесіди передбачають перевірку як 

технічних, так і соціальних навичок, адаптивності та вміння працювати в 

команді [4]. 

 У компанії IKEA перевага надається культурній відповідності та 

командному духу. В процесі відбору застосовуються рольові ігри, симуляції, 

групові інтерв’ю. Основна увага приділяється цінностям, таким як скромність, 

турбота, відповідальність – навіть за відсутності великого досвіду [5]. 

 Deloitte використовує комплексний підхід, що включає онлайн-тести на 

логіку й аналітику, групові завдання, інтерв’ю за компетенціями. Відбір 

спрямований на виявлення етичності, здатності до командної роботи, 

комунікабельності та стратегічного мислення [6]. 

 Практики оцінювання кандидатів у провідних міжнародних компаніях 

свідчать про те, що ефективний підбір персоналу базується на системному, 

багатоетапному та об’єктивному підході. Найуспішніші організації поєднують 

традиційні методи (інтерв’ю, тестування, аналіз резюме) з сучасними 

практиками, орієнтованими на потенціал, цінності, культуру та здатність до 

адаптації. 
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